

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Nagykőrös, IV. ker., Deák-tér 31. <b>Telefon szám: 78.</b> <b>Megjelenik hetenként háromszor:</b> Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p><b>Főszerkesztő:</b> <b>Magyar Kázmér.</b> <b>Felelős szerkesztő és laptulajdonos:</b> <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> <b>HELYBEN:</b> Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K <b>VIDEKEN:</b> Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fill Nyitltér saronként 80 fillér.</p>
--	--	--

## Békehangok.

Időnként a külföldön elhangzanak beszédek, amelyekből az optimizmus szeret béketörekvéseket kiolvasni. Bizonyos az, hogy ezek a beszédek a háború befejezésének szükségességét hangoztatják, mint ahogy azt már az összes politikusok, úgy a miénk, mint az ellenséges külföldi politikusai szükségesnek tartják, azonban az első igazi békebeszéd megint a mi részünkről hangzott el, azt dokumentálván, hogy valóban mi vagyunk azok, akik nem támadó és az ellenfél megsemmisítésére irányuló háborút akarunk viselni. Bizonyos az, hogy nem mi kezdtük, nem mi idéztük fel a mai világháborút és bizonyos az is, hogy mi hajlandók vagyunk azt bármikor befejezni.

Bethmann-Hollweg kancellár legutóbbi beszéde és a beszéddel kapcsolatban a német birodalmi gyűlésen elhangzott egyéb beszédek nyilvánvalóan bizonyították a mi békés szándékainkat. A németek erősen állnak háborus céljaik mellett, amely háborus célok azonban igen ideálisak, mert határaik védelmét, jövőjük biztosítását célozzák, de ugyan akkor az új vaskancellár mer felállni a szöszékre és hangosan a vi-

lágot betöltő hangon elmondani azt is, hogy mi készek vagyunk a békekötésre.

Azt természetesen az entente államai, még az angolok sem kívánhatják Bethmann-Holwegtől, vagy a központi hatalmaktól, hogy egyszerűen megfélekezzenek győzelmekről és teljesen arra az álláspontra helyezkedjenek, amelyet az entente akar rájuk erőszakolni. Mi a harcterek győztünk, ellenségeinket részben levertük, részben megállítottuk és helyhez kötöttük, az entente hadseregei mintegy négy hónap óta egyebet nem tesznek, mint el akarják tőlünk vitatni eredményeinket és ez a tervük, ilyekeztük kudarcot vallott. Nem természetes-e tehát, hogy mikor a mi politikusaink, államférfiaink már megunták a sok vérontást, határaink biztosítását és jövő fejlődésünk lehetővé tételét, már elértük, hogy akkor felajánlják a békejobbot, még pedig úgy, hogy a feltételekről nem beszélnek, hanem egyszerűen békehajlandóságuknak adnak kifejezést.

Bethmann-Holweg kancellár beszéde a legszebb, legkomolyabb, legértékesebb gesztusok egyike, amelyeket a világháborúban eddig államférfiak használtak. És erre a gesztusra

meg kell jönnie a válasznak.

Az entente vezetőpolitikusi is állandóan beszélnek már a békéről, már ők is belátják, hogy hiábavaló a további küzdelem, ők a hadiszerecsét már a maguk oldalára fordítani úgy sem tudják. Hogy még mindig erősöködnék és béketeltételeket hangoztatnak, az már csak a presztizs kérdése. Ha meg fogják találni a módot a szükséges visszavonulásra, meg fogják kezdeni a tárgyalást.

De éppen ezért, mert ennyire elhatalmasodott a békehajlandóság az egész ország felett, mert minden államférfi, minden nemzet a békét óhajtja, éppen ezért kell nekünk, akik a megtámadottak vagyunk, minden erőnket összeszedni az utolsó csapásokra. Minél súlyosabb pörölycsapások zuhannak le most az entente szövetséges-társaira, minél erősebben tudjuk megmutatni, hogy hadseregeink még maguk is készen állnak és hajlandók harcolni a biztos teljes győzelemig, az ellenfelek teljes megsemmisüléséig, annál hamarabb jutunk a békéhez közel.

Éppen ezért minden optimizmus és békehangulat mellett anyagi, erkölcsi és testi erőnket az elkövetkező hónapokban minden fenntartás, minden

## T Á R C A.

### A titokzatos kalauz.

— Elbeszélés. —

Írta: Dán Emil.

(Folytatás)

2

Még jobban stiettem. De alig öt perc múlva végleg eltűnt előlem e csekélyke fényforrás, maga után hagyva azt a sajtós homályt, ami kellemetlenebb talán a teljes sötétségnél is.

Most aztán megfeszített erővel iparkodtam céloim felé. Az utat jól láttam, bár a boxót, mely fölverte az irtást, egyre sűrűbbé vált. Mindenfelől bokrok sötétlettek, olykor elszáradt haraszt és falevél zörrent meg lábaim alatt.

Egyébként allandó, süket csöndesség zárt körül. Az öszutói éjjelek komor, életelen nagy csöndje. Volt valami mélységesen megható ebben a halálos hangtalanságban, melyben nem halatszott még a tücsök monoton pörgése sem, ami oly élettellejessé varázsolja a nyári esthajnalokat; nem bizalmaskodott a lágy, alkonyati szél sem, mely a nyári illataitól ittasan szokta körül

hizelegni az éj óráira türelmetlenül várakozó szerelmeseket.

Azonban bármint elhagyott volt e hely és szokatlan az ilyen éjszakai kirándulás. Eszembe sem jutott, hogy félnem is kellene vájaitól. Csupán attól kezdtem tartani, hogy a mind sűrűbbé váló boxótnak eltévesztem utam. Mert akármily bizonyosnak hittem is, később be kellett ismernem magam előtt, hogy a környéken való járatosságom csakis nappali világtáznál csálhatatlan, de épen nem az e fényvesztő éjjeli homályban, mely a tárgyak alakját megnöveszti, erősen eltorzítja és majdnem mindig bizonytalanságban hagy azok valódi mivoltát illetőleg.

Egyszer aztán csakugyan elveszett előlem az út. Észrevettem, hogy nem a rendszer, kitaposott ösvényen haladok többé.

Megálltam.

Merőn vizsgálódva igyekeztem megtalálni a helyes utirányt. Próbálgattam kisebb körökben többletét haladva kutatni, de minden törekvésem hiábavaló volt. Teljességgel képtelen voltam többé tájékozódni.

Beszeg megbántam, hogy a rövidebb utat választottam!

És közben sem tanya, sem kunyhó, sem ember nem volt. Még csak egy távoli ebugatás, vagy óraütés sem hangzott sehonnan a süket éjszakában, ami után valamerre mégis igazodhattam volna.

Végképen eltévedtem. Tétova gondolatok között eiképpelve álltam meg. Sejtetem se' volt arról, hogyan és mikorra fogok én innen kivergődni?... Ha jó kutyám velem volna!... De hát ki gondolt volna efféle eshetőségre?

Tanácstalanságomban akaratlanul is nagyott kiáltottam. Hangomra szokatlan, enyészetes akkordokban visszazengő válasz volt a felelet, mely első pillanatban megdöbentett. Hasonló volt e hang ahhoz, mely olyankor támad, ha sirbolt vasajtájára ütnek a kriptá komor öble mogorva lassúsággal veri vissza a hangokat.

Valószínűleg a távolabbi szálerdő, vagy valamelyik nagyobb facsoport ekhőja zuggott ilyen lúrcsán felém.

Erre utnak eredtem ismét.

Szinte megkönnyebbülten lélektem föl pár percnyi tétova ödöngés után, mert nem is valami nagy távolságban, egy előttem poroszáló férfialak öltött a szemembe hirtelen.

hátsó gondolat nélkül a haza oltárára kell felajánlanunk, mert az elvakult, megbódult entente államférfiakat csak ilyen radikális eszközökkel tudjuk magukhoz téríteni.

*Legyünk nyugodtak, rövid időn belül el fog következni az a pillanat, mikor mindenki meg fogja kapni jutalmát a mai önjeláldozásért, áldozatokért és buzgósgáért.*

## A jövő évi költségvetés.

(Folytatás) 3

A másik a II. fej. II. Rendkívüli kiadások 10. pontja: „Erdélyi menekültek segélyezése és jóságai ellátása — 20,000 K. Ez határozottan háborus többlet. S ép úgy, mint az előbbi, nem csökkenthető. Mert igaz ugyan, hogy hála a gondviselésnek s a társadalom segélynyújtásának, a nagyobb-részt már hazájukba visszatért erdélyi menekültek ennek az összegnek csekély hányadát vették igénybe mániuk, de itt van a hozzánk utalt 150 ló ellátási költsége! Ezek a lovak a városnak — a két korona fejenként napi visszatérítés dacára is — havonként 1500 K-jába kerülnek, igen egyszerű számítással: 5 loápoló, napi 5 kor.-val. gyógyszer, *takarmány*. A 10. p. alatti összeg tehát feltétlenül elfogy.

Ez a két tétel maga — 48,088 korona. Ehez a közel ötvenezer kor. többlet-höz járul — a kisebb s a háborus viszonyok által indokolt tételeket nem is tekintve — még három nagyobb s részben új kiadás:

1) *A tűzfőnök, szénél*, papírnál és irodai (nyomda) szükségleteknél bekövetkezett áremelkedés, az *élelmiszeri díj felszökkenése* az ápodánál (eddig a napi ellátás volt 34 fill., most lesz 50 fill.) a 125 községi ellátásra utalt, teljesen szegény csaiád (a háboru hatása!) *kenyérrel ellátása* (eddig a kenyér kilója volt 14 fill., most 30 fill.) — mindezek összesen — 34,000 korona.

2) Venerikus rendelő intézet fenntartás költségeire — 2500 kor. (Műszteri rendelet parancsolja — ennyi a legkevesebb előirányozható.)

Oly váratlanul s meglepetésszerűleg történt ez a dolog, mintha valamelyik bokor mögül bukkant volna egyszerre elő, vagy a ködből vájt volna ki eddig láthatatlan alakja.

Egy kissé csudálkoztam ugyan, hogy iménti hangos kiáltásomra nem válaszolt és azon, hogy most, mikor már gyors lépteim zaját feltétlenül meg kellett hallania, be nem várt, mindazáltal, vagy talán épen ezért, ujtult erővel, kettőzött gyorsasággal igyekeztem nyomába érni, bárki lett légyen is ő.

Ámde vagy csalódtam a közöttünk levő távolság megítélésében, vagy pedig ő bizalmatlanságból gyorsabban iparkodott haladni, mert mintegy tízpercnyi örült versenyfutás után is ugyanakkorra maradt a távolság kettőnk között.

Hirtelen megálltam.

A férfi sebesen kocogott tovább. Nagy megütődéssel tapasztaltam azonban, hogy most már szinte szaguidóan rohanó léptei nyomán a legparányibb zaj nem kél, oly végtelen könnyedséggel és nesztelenül siklik tova a sűrű bozót harasztjai között, mint a magasban ársuhanó felhők virágos rétekre vetett fekete árnyéka.

2) Az új kórház berendezésére városi hozzájárulás — legalább 8000 kor.

Kiadási többletünk csak ez öt címen — 92,588 korona.

Ezzel szemben *jövedelmünk egyre fogy.* Itt is csak néhány lényegesebb tételt emelünk ki:

1) A város utjai körül elterülő fák levágásából (Rendkívüli bevételek 6. p.) elmaradó — 4000 kor., miután a folyó évből minden fát levágtunk!

2) A községi takarékpénztár jövedelménél bekövetkezett csökkenés — 4000 K. A remélhető jövedelem s az eddigi üzletévi nyereség alapján ugyanis (Rendes bevételek 3. p.) előirányzatunk 1916-ra 74,000 koronát, de csak 70,000 korona folyt be.

3) *Az adóalap esése*, mely 12,000 korona körül mozog ez idő szerint.

4) Az 1916. évben *a fogyasztási adónál elvesztettünk kerek 45,000 koronát.* (Kérdezem hát: érdemes-e a fogyasztási adót *házi kezelésbe bérbe venni* s ily óriási összeget *ráfizetni* tisztán a termelő polgárság — magamat sem veszem ki — egyéni kényelméért?!)

5) *A piaci helyépszedésnél 25,000 koronával maradt adós a helyépszédesi pénztár a közpénztárnak.* Ok: az új helyépszédesi díjakat igen helytelenül megfelelőbbézték s a felebbezés meg most sincs elintézve, a régi, igen alacsony díjak — amint szomorúan láthatjuk s most fizethetjük a méregdrága élelmicikkekkel felül még pótdobban is! — pedig nem adják meg a terhükre végzett, nagy amortizációs *buzulkozás* évi törlesztési költségeit.

A bevétel a remélnél 90,000 kor. körül kisebb. Adjuk össze ezt a 92,588 kor. kiadási többlettel s maris 182,588 kor. külbőlzetet állapíthatunk meg a háztartás egyensúlyában a bevétel és a kiadás között.

Egyenként véve mind megindokolható s megérthető tételek s mégis-mégis azt keli kérdeznünk: nem lehetett, nem kellett volna-e előrelátható beosztással, *gyakorlatibb* számitással arányba állítani a szükségletet a fedezetet? S érezzük, hogy erre a kérdésre vajmi kevesen tudnának megfelelni nálunk, akik pedig hivatalba lennének rá...

— Hej barátom! — Szóltam jó hangosan ekkor utána, — várjon be engem, kérdeznék akarok magától valamit!...

Már a második szónál ámulva vettem észre, hogy hangom hirtelen elcsuklik és egyszerre oly értelen és gyöngye lesz, mintha valami pincetűreg mélyéből törne fel füleimbe.

Választ nem kaptam. A férfi még csak hátra sem tekintve rohant előttem tovább. Pedig lehetetlen, hogy legalább az első két szavamat meg ne hallotta volna.

Arra gondoltam, hogy talán elővigyázatból nem akar, vagy nem mer bevárni. Hogy eloszlassam ebbeli aggodalmát, teljes erőmből kiáltottam utána:

— Hahó! Álljon meg barátom egy percre! Eltvedt ember vagyok. Orvos, kinélt sulyos beteghez kell sietnie, a kastélyba. Várjon be és mutassa meg az utat. Semmi felelet.

Hangom most is épp' olyan fojtott és tompa volt, mint az előbb.

Mindazáltal úgy reméltem, hogy az árnyék zajtalanságával tova haladó férfi öszszerezzen szavaimra és futólag hátra veti fejét, mialatt alakjának körvonalai ziláltabbakká válnak, mintha elakarna enyészni vég-

Tekintsük meg azonban immár a másik csoportot.

H. J.

(Folyt. köv.)

## HIREK.

\*\*\*

— **Megvadt lovak.** Hétfőn délből 1 órákor a ceglédi utról örült vágatással rohant Kovács András 2-ik járás 152. számú gazdálkodó kocsija, mely elé két fiatal csikó volt befogva. A lovak valamitől megijedtek s a kocsiban ülő két asszony s három apró gyermek tehetetlenül s remegve ültek bent, jó sorsukra bizván magukat. A megvadt lovak egyenesen Weisz Mihály főteri üzletének rohantak s a bezárt üvegajtón át berobogtak. Az ajtófelő és az üvegablak darabokra törtek, sőt az egyik pult üveg teteje is, azonban a kocsin ülő két asszonynak és a három kis gyereknek csodálatosképen az ijedségen kívül semmi bajuk nem történt. Az egyik lónak a száját felszakították az üveg darabok s nagy vértöccsa jelezte a baleset helyét a piactéren. A gyorsan ott termelt rendőrök a megrongált kocsit s a szerencsésen megmenekült rajtaelőköt bevitték a város-háza udvarára, a sérült lovat pedig Fehér főorvos ur vette gondozásba.

— **A kávéfogasztás korlátozása.** Másolat 40103. kig. 1916. szám. Valamennyi főszolgabíró, polgármester és rendőrkapitány urnak és községi előljárósnak. A Kávéközpont értesítése szerint a kávébehozatal a hadiüzlet folytatán oly nagy mérvű korlátozást szenved, hogy a legnagyobb tóku takarékoság mellett is nem elegendők a készletek a rendes szükséglet kielégítéséhez. Meglévő készleteink csekélyek, a behozatal csak év vége felé indul meg. E behozatalig a Kávéközpont csupán a meglévő készleteket használhatja fel, utalhajja ki. A kiutalások ezért nagyon szűk keretek között mozognak. Hozzák tudomására a közönségnek ezeket, a hadi-helyzet által előidézett nehéz körülményeket és nyugtassák meg az iránt, ha nem kap a kereskedésben kávét, avagy csak

kép szemem előli. Olykor annyira elhalványodott, hogy pusztá káprázatnak kellett volna tartanom, ha csakhamar teljes határozottsággal láthatóvá nem válik megint.

Most már bosszúság és harag vett erőt rajtam. Ki ez a megátalkodott hallgató? ... Miért marad makacsul nemaminden kérdésemre? Valami eszelős éjjeli csatangoló talán?

Indulatosan kaptam kezembe revolverem és belelőttem a levegőbe.

Most aztán még nagyobb megdöbbenéssel láttam, hogy az előttem haladó az ijedelem, vagy kíváncsiság legkisebb jele nélkül siet tovább és egyáltalán nem hajlandó engem bevárni.

Erre hirtelen kétség fogott el, hogy a helyes uton járok, ha ez ismeretlen és különös embert követem... mert haíha még messzebb, vagy épen ellenkező irányban csal el célomtól?

Megpihentem pár pillanattal s ekkor hátat fordítva neki, homlokegyenest ellenkező irányt vettem.

Alig teszek azonban tizenöt-husz lépést, az előbbeni alak megint ott volt előttem...

(Folyt. köv.)

nagyon kis mennyiségben kap, ezt — a háboruban kockán forgó nagy érdekekre el kell tűrnie. Igyekeztek tehát mindenki arra, hogy kíváncsiságát a legcsekélyebbre csökkentse és hogy kávé helyett kávépótló-szerket hasanáljon. Minden hatóság gondosan ügyeljen arra, hogy a kereskedők kávéüzletüket rendesen kiárusítsák és abból mindenki egyenlő arányban részesüljön. A kereskedők esetleges visszaéléseit a közönség jelentse föl és beigazolt esetben az eljárásra illetékes hatóság példás szigorral járjon el a bűnösök ellen. Budapest, 1916. nov. 8. Fazekas, alispán.

16560—k. i. 1916. szám.

Közihírré tesztem.

Nagykörös, 1916. nov. 14-én.

Póka Károly, polgármester.

— **A szeszfőző szövetkezetek végleges alapszabálya.** Miután a pénzügyminiszter rendelete értelmében a központi szeszfőződé felállítására vonatkozó kérvényeket még december vége előtt be kell nyújtani, a Magyarországi Szövetkezetek Szövetsége haladéktalanul megteszi a szükséges lépéseket, hogy a központi szeszfőződé lehetőleg a szövetkező termelők kezére kerüljenek. A szövetség a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületével karöltve még a szeszadótörvény végrehajtási utasításának kibocsátása előtt gondoskodott ideiglenes mintaalapszabályokról a szeszfőző szövetkezetek részére. Miután már a törvény végrehajtási utasítása is megjelent, a szövetség a pénzügyminiszteriummal folytatott megbeszélések alapján az ideiglenes mintaalapszabályokat a végrehajtási utasításnak megfelelően átdolgozta és kinyomatta. A végleges mintaalapszabályokat a szövetség (Budapest. Üllői ut 25.) most már a szeszfőző gazdák közönség rendelkezésére bocsátja, hogy az országszerte megindult szövetkezeti szervezkedésnek ezzel is szolgálatára legyen.

— **Magyar gazdasztek Törökországban.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület felhívására igen sok gazdasztek jelentkezett törökországi mezőgazdasági alkalmazásra. Az ÖMGÉ. a jelentkező leveleket illetékes helyre teszi át és a jelentkezést november 8-án lezárván, ezután ilyen irányú ajánkozást nem fogad el.

— **Egy orosz fogoly tragédiája.** Kristyuk Antal orosz fogolyt, aki Kecskeméti Sándor III. ker. 50. alatt lakó polgártársunknál volt alka Imazva, egy ló megrugta és meghalt. Az orosz foglyot hétfőn délután temették el bajtársaik részvétele katonai pompával. Mindössze 22 éves volt s mint halljuk igen jó magaviseletet tanúsított gazdjával szemben.

— **Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap** (szerkeszti Andor József) nov. 9-i száma a következő tartalommal jelent meg: Felekezeti hadistatistika. (rl.) — Kínai versek: Fordította: Boros Ferenc. — Az álom. (Elbeszélés.) Domokos István. — Az ügyetlen. (Regény.) Pásztor József. — A Domokosok. Rabonbán. — Éjjeli zene. (Költmény.) Takács Edith. — Kultura — Hétről-hétre. — Glosszák. — Szerkesztői üzenetek. — A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-út 15/c. Előfizetési ár félelve 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

## Tarkaságok.

— **Fél a hősi haláltól.** Az orosz harctéren történt. A tábornok szemlélt tartott az ezred felett. Az egyik sorban megpillant egy jóképű cigánybakát. Megállt előtte és megszólította:

— Ugy-e, te cigány vagy?  
— Igenis, kegyelmes uram! — felelt a cigány.

— Hát nem felsz az oroszótól?  
— Nem én, kegyelmes uram!  
— Hát az angolótól?  
— Attól sem, generális ur!  
— Hát a franciától vagy olasztól?  
— Azoktól meg ipenséggel nem!  
— Hát a negyvenkettes ágyúktól, meg a harminc és felestől?

— Azoktól sem, jelentem alásán!  
A tábornok megcsovalja a fejét és mosolyogva mondja:

— Akkor hát semmitől sem felsz, mi?  
— Nem én, semmitől sem *csak* az *hősi haláltól*...

— **Az Irnok.** Egy főtörzsorvos mesélte:

Csodálatos módon rossz írásu okmányokat kaptam mindig az x számu divisiótól. Egy napon annyira dühös lettem a macskakaparástól, hogy egy jelentést írtam a divisionáriusnak, hogy változtassa meg ezen állapotot és cserélje ki irnokát. Másnap a következő levelet kaptam: ... „Irnokunk jelenleg egy füstaiis, de ha úgy melóztatik gondolni, hogy ez nem képesíti az illetőt ezen állásra, úgy egy törvényszéki bírói fogok erre az állásra kijelölni.”

— **Bökezésűg.** Ritka dolog volt mindig, de ma még ritkább, mint valaha: pénz találni. Mégis megeseit a minap, hogy két szegény ember a D-ák-téren talalt két koronát.

— Ilyen a mi szerencsénk — mondta az egyik. Egyszer találtunk pénzt, akkor is csak két koronát. Miért nem tudunk mi egy ezret találni?

— No és — kapott a szón a másik, — mit csinálnál, ha egy ezret találnál?  
Mit csinálnék? Erre a kérdésre bizony nehéz felelni. Egy azonban bizonyos. Azonnai adnék 20 korona jutalmat a becsületes elvesztőnek.

## KÖZGAZDASÁG.

\*) **Ragadós állatbetegségek.** A földmívelési miniszter kimutatása szerint ragadós száj és kórömfájással fertőzött volt a múlt héten 1269 községben 10.773 udvar, az előző héten pedig 1274 községben 10 ezer 646 udvar. Sertésvész volt a múlt héten 875 községben 4968 udvarral, míg a múlt héten 902 községben 5158 udvar volt fertőzött sertésvésszel.

## Árverési hirdmény.

Bödi Lajos és neje J. Nagy Mária nagykörösi lakosok — a Barátiszilosi dűlőben levő mintegy 25 holdas ingatlanukat — a térképen kitüntetett 1—2—3 holdas szakaszokban **Julyó 1916. évi NOVEMBER 23-án délelőtt 9 órakor**, a helybeli kir. közjegyzői irodában önkéntes próba árverésre bocsátják. — A feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtehetőek. 2—2-f.

## Hirdmény.

Nagykörös város tulajdonát képező, Pótharasztpusztán a folyó évbén vágás alá kerülő, — épületekhez és mesterségekhez is használható tölgy, akác- és nyárfát tartalmazó erdőrészek eladása végett a nyilvános árverés, a helyszínen

**1916. évi dec. hó 4 napján és a következő napokon lesz megtartva.**

Figyelmeztetem a venni szándékozót: 1. Hogy az árverés naponként reggel 9 órakor a helyszínen veszi kezdetét.

2. Az árverés december hó 4. napján, a nyárfás erdőrészbén lévő fák eladásával kezdődik, a következő napokon a Tölgyes erdő és az utak mellett levő fák fognak eladatni.

3. Az árverési feltételek Nagykorörsön a gazdatanácsnoki hivatalon, Pótharaszton a felügyelőnél megtekinthetők.

Nagykörös, 1916. nov. hó 15.

K. Faragó Dénes,  
gazdatanácsnok.

## Hirdmény.

A reform. egyház tulajdonát képező alszegi rakodókertbén levő 29. szakaszra osztott lábon álló akácfa november hó 27-én d. e. 9 órakor a helyszínen árverésen elfog adatni.

Nagykörös, 1916. november 15.  
2—2-f. Szalay Ambrus. gondnok.

## Használjunk hadisegély postabélyeget és levelezőlapot.

15894 k. i. 1916. szám.

## Hirdmény.

A közforgalomban használt mértékek és mérőeszközök a törvény értelmében két évenként mutatatandók be időszakos hitelesítésre. Ennek megfelelően az állami mértékitelesítők kerületük ugyanazon részét csak két évi időközökben keresik fel.

Hitelesítési napok november 10-től 25-ig a vasárnapok kivételével a szokott helyen.

Saját érdeke szerint jár el az a mértékhasználó fél, aki a kinálkozó alkalommal összes mértékét bemutatja időszakos hitelesítésre még azokat is, amelyek nem két év előtt voltak utoljára hitelesítve, hanem azóta ugyanon szerezettek be, vagy javításban voltak, inert amennyiben ezt nem tenné, kénytelen lesz a fent idézett törvényszakaszokban meghatározott büntetés terhe alatt ezen mértékeket rajtuk levő bélyegeken látható évszámot követő második évben valamely állami mértékitelesítő hivatal székhelyére bevinni, vagy a mértékitelesítőt a helyszíneire meghívni. Az ebből származó igen jelentékeny költséget megtakarítja az, aki az állami mértékitelesítő körutja alkalmával minden mértékét bemutatja időszakos hitelesítésre. Felesleges azon mérték tárgyaknak időszakos hitelesítésre való bemutatása, amelynek a folyó évi hitelesítési bélyeggel már is elvannak látva.

Nagykörös, 1916. évi november hó 2-án.  
5—6f. Póka, polgármester.

# Keresek egy

kiadóhivatali ügyvezetőt, vagy ügyvezetőnőt, ki az irodai teendőkhöz teljesen jártas, (levelezés, könyvelés, korrektrázás stb.)

## Kereskedelmi iskolát vэгzettek előnyben.

Szöbéli, vagy írásbeli ajánlatokat a fizetés megjelölésével sürgösen kérek e lap kiadóhivatalába. ::

**D. TÓTH FERENC.**

### Eladó ház.

Eladó ház. X. ker. Zrínyi-u. 211. számú ház, (Harmath Bálint féle) örök áron eladó. Az épület áll 4 szoba, konyha, 1 üzlethelyiség, nagy gang és mellékhelyiségekből, u. m. nagy rakár, kamra, pince, nyári konyha stb.; értekezni lehet a tulajdonosnővel Gál Pálnéval vagy lapunk kiadóhivatalában. 2-10f.

Eladó ház. Kovács János VI ker. 77. sz. háza örök áron eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2v. és k.

özv. Nemcsik Gusztávné IV. ker. 492. szám alatti háza örök áron eladó. Értekezni lehet Nemcsik gőzmalom irodájában. 1-3f.

### Gyümölcsfa eladás.

Papp Gedeon fajsoklatulajdonos értesíti a gyümölcstermelő közönséget, miszerint nála ültetni való gyümölcs-facsemete 60—70 filléres árakban igen nagy mennyiségben kapható. Válogatott példányok ára 1 korona. A rendelés bármikor megtehető Czeglédi-utcai X. 297. b. szám alatti lakásán. f.

### Vegyesek.

Egy jó erős fiu kovács inasnak felvétetik Kelecsényi Miklós kovács mesternél. 2—4.-f.

Egy jó karban levő Schneider-féle nagy zongora eladó. X. Losonczy-u 55. sz. 1—1.-f.

Két jó fiatal bivaly használatra kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1—2.-k.-v.

Halász Zsigmond tanár Pálfajai szőlőjében éves kapást keres, — szakemberek IV. ker. Rákóczi-utca 336. szám alatt jelentkezhetnek. Id. özv. Halász Istvánné házában. f.

özv. Fazekas Józsefné egy családós kocsi keres, a helyet azonnal el lehet foglalni. Esetleg egy kocsi gyerek is megfelel. Jelentkezni lehet VI. ker. szolnoki utca 13. sz. f.

Egy jó házból való fiu tanoncnak felvétetik fizetéssel Székely Albert könyvkereskedőnél.

A besnyői iskolához jóra való, tisztességes család kerestetik ingyen lakásra. Szücs Ádám tanító.

**Akinek eladó vadász kutyája van, tudassa a szerkesztőségben. f.**

### Zenetanítás.

Tisztelettel értesitem a zenekedvelő ifjúságot, hogy tanítványokat elfogadok hegedű tanításra a legjutányosabb fizetés mellett.

**Orbán János**

I. kerület Medve-utca 41. szám.

### Elsőrendű munka!!!

## Cipész üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy cipész üzlet nyitottam, hol mérték után a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, kifogástalan cipőket, csizmákat készítek és mindenféle javításokat elfogadok. — Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

**Bancsik Imre** IV. kerület Tompa utca 410. szám.

**Kitűnő munka!**

# ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos Nagykörös.



Elvállal mindennemű épület és vasszerkezetek munkálatait, valamint gépjavitásokat, villanyvilágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítéseket stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítek.



## NEU JAKAB mezőgazdasági gépraktárában beszerezhetők: valódi CORMICK-féle tárcsás

boronák, Aächer és Sack ekék, eredeti párosorú 12-14-16 soros Melichár vetőgépek, vasboronák és egyéb gazdasági eszközök. Szecskavágóknak drb., még a készlet tart, 50 korona.

# Kiváló minőségű svéd papirspárga kapható:

Székely Albert könyv- és papirkereskedésében.